

Рѣчь, сказанная при гробѣ Протоіерея Александра Влади-
мірскаго въ Рождество—Богородицкой церкви с. Каменнаго
Колышлея Сердобскаго уѣзда 23 декабря 1897 года.

Дорогой собратъ нашъ и Начальникъ!

Уже прощѣта церковная пѣснь, которою ты приглаша-
ешь всѣхъ братій, друзей, сродниковъ и знакомыхъ проститься
съ тобою въ послѣдній разъ и цѣловать тебя послѣднимъ
цѣлованіемъ и состоялось уже это прощаніе.

Да невозмутиться духъ твой, если я, едвали не юнѣй-
шій изъ собратій, явившихся отдать тебѣ послѣдній долгъ,
дерзну сказать тебѣ, нѣсколько словъ напутствованія, необ-
ходимыхъ не столько для тебя, сколько для всѣхъ, собрав-
шихся проводить тебя въ путь иной жизни, имже никогда
же шествова.

Почти полвѣка тому назадъ ты поступилъ въ этой
церкви, въ которой теперь лежатъ твои бранные останки, въ
санѣ іерея и все это время прослужилъ на одномъ мѣстѣ,
терпѣливо перенося всѣ невзгоды, выпадавшія на твою долю,
не ища лучшаго, и теперь предлежишь намъ здѣсь въ санѣ
протоіерея. Ты былъ вѣренъ Господу и ходилъ въ оправдав-
даніяхъ Его, чтобы послужить намъ всѣмъ образцомъ. Ты
любилъ этотъ храмъ, въ которомъ въ теченіе почти полвѣка
совершалъ божественную службу, заботился о благоустрой-
ствѣ его, насколько позволяли тебѣ твои силы, и не остав-
лялъ этихъ заботъ даже на одрѣ своей болѣзни. Помню хо-
рошо, какъ ты скорбѣлъ душою, когда не могъ самъ лично,
по болѣзни, присутствовать за послѣдними работами—иконо-
писаніемъ—въ этомъ храмѣ, и однажды съ большими уси-
ліями всетаки прибылъ въ храмъ, чтобы взглянуть на него,
по твоимъ словамъ, можетъ быть, въ послѣдній разъ. Все
что мы видимъ въ этомъ храмѣ благоустроеннаго—все это
устроилось при твоёмъ непосредственномъ участіи. Съ по-
сомыми своими, о просвѣщеніи которыхъ ты заботился въ

теченіе почти полвѣка, ты былъ всегда добръ, ласковъ и неукоснительно исполнялъ всё требы, подавая благіе совѣты всѣмъ, за что паства твоя возлюбила тебя, и въ знакъ сей любви преподнесла тебѣ два года тому назадъ очень цѣнный наперсникъ.

Ты въ теченіи 18 лѣтъ несъ бремя начальника надъ нашимъ округомъ и въ отношеніи къ своимъ подчиненнымъ всегда былъ ласковымъ, милостивымъ и истиннымъ защитникомъ обиженныхъ, исправля и направляя насъ, когда нужно, къ добру. Преклоняемся предъ твоей энергіей, которою ты, при слабомъ на видъ твоёмъ организмѣ и преклонныхъ лѣтахъ, удивлялъ насъ всегда въ работѣ, исполняя точно и аккуратно предписанія Высшей власти. За что и былъ вполне достойно возвеличенъ своимъ Начальствомъ, которое отличало тебя наградами и возвело въ санъ Протоіерея. Ты едва ли не на своихъ плечахъ вынесъ труды по постройкѣ Вознесенскаго женскаго монастыря, обязаннаго тебѣ и своимъ внутреннимъ благоустройствомъ.

Православная паства и честные отцы! Послѣдній разъ вы видите здѣсь почившаго своего пастыря и своего начальника, въ продолженіи почти полвѣка приносившаго предъ престоломъ Всевышняго въ этомъ храмѣ моленія и благодаренія за свою паству и въ теченіи 17 лѣтъ управлявшаго нашимъ округомъ. Смерть дала ему покой отъ всѣхъ его земныхъ многоразличныхъ трудовъ и заботъ и паче болѣзни, приковывшей его къ одру въ теченіи года, теперь благодетивая душа его не только освободилась отъ страданій, а и надѣмся получила себѣ въ удѣлъ отъ Господа небесное блаженство, ибо ходившій при жизни по заповѣдямъ Господнимъ и очищенный отъ грѣховъ чрезъ свою болѣзнь, какъ золото въ горнилѣ, соединясь съ Господомъ Іисусомъ Христомъ наканунѣ дня своей кончины, грядетъ теперь съ Нимъ Самимъ, съ Его благодатною помощію къ обителямъ „Дому Отца Небеснаго,“ идѣ же нѣтъ болѣзни, ни печаль, ни воз-

дыханія, но гдѣ блаженствуютъ въ лицѣзрѣнїи Господа Іисуса (Іоан. XIV, 1—3).

Помолись же за насъ, достоуважаемый о. Протоіерей, предъ лицомъ Всевышняго, куда ты идешь, чтобы Онъ, Всещедрый, далъ и намъ силы, какъ далъ тебѣ, ходить въ оправданїяхъ Господнихъ и оказаться на будущемъ Судѣ Его достойными своего званія, а мы здѣсь на землѣ будемъ возносить за тебя молитвы Всевышнему, чтобы Онъ принялъ тебя въ вѣчныя свои обители и упокоилъ со святыми своими. Аминь.

Вознесенскаго монастыря Сердобскаго уѣзда священникъ
Петръ Тихомировъ.

Наставленіе Православному Русскому паломнику, отправляющемуся для поклоненія къ Святымъ мѣстамъ въ Іерусалимъ и на Аѳонъ.

1. Желаящій отправиться на поклоненіе Св. мѣстамъ долженъ имѣть въ совершенной исправности свой *видъ* или *паспортъ*, по которому онъ проживаетъ въ Россїи, то есть чтобы этотъ видъ или паспортъ не былъ просроченъ и чтобы срокъ его не подходилъ къ концу, такъ какъ по просроченнымъ паспортамъ и даннымъ отъ полицїи отсрочкамъ заграничныя паспорта ни въ какомъ случаѣ не выдаются.

Видами на жительство въ Россїи признаются: для духовныхъ, монашествующихъ и служащихъ—разрѣшеніе ихъ начальства; для отставныхъ—указъ объ отставкѣ, для почетныхъ гражданъ и купцовъ—свидѣтельства городскихъ или купеческихъ управъ, для мѣщанъ—плакатные паспорта мѣщанскихъ управъ и для крестьянъ—плакатные паспорта волостныхъ правленій. Жены и несовершеннолѣтніе дѣти, значащіяся въ паспортахъ мужей или родителей, если слѣдуютъ одни, должны имѣть засвидѣтельствованныя удостовѣренія отъ мужей или родителей о согласїи на ихъ поѣзду. Лица мужскаго пола, достигшія 18-лѣтняго возра-